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Kleine Anfrage des Abgeordneten Marco Böhme (DIE LINKE) 
Drs.-Nr.:  7/1818 
Thema:  Erkenntnis-Stand Bahnstrecke Plauen – Bad Brambach 

(Cheb) 
 
 
Sehr geehrter Herr Präsident, 
 
den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt:  
 
„Im Landesverkehrsplan 2030 (S. 50) wird festgestellt, dass der Ausbau 
der Bahnstrecke Plauen-Bad Brambach (Cheb) zwar nicht in den 
Vordringlichen Bedarf des Bundesverkehrswegeplans aufgenommen 
wurde, aber die Aufnahme in das Elektrifizierungsprogramm oder 
Strukturstärkungsgesetz anzustreben sei. Darüber hinaus fordere 
Sachsen vom Bund dieses und weitere Vorhaben „schnellstmöglich 
finanziell zu untersetzen und umzusetzen“. Zudem berichtete die Freie 
Presse am 9. Januar 2019, dass eine Studie für den Ausbau der 
Bahnstrecke von der Staatsregierung in Auftrag gegeben wurde.“ 
 
Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1: Welche sächsischen Bahnstrecken und Vorhaben des 

Schienenverkehrs sind nach Erkenntnissen der Staatsre-
gierung im aktuellen Elektrifizierungsprogramm des Bundes 
und im aktuellen Entwurf zum Strukturstärkungsgesetz ent-
halten? 

 
Frage 2: Welche Vorhaben des Schienenverkehrs wurden - seitdem der 

Bericht der Kohleausstiegskommission des Bundes veröf-
fentlicht wurde - durch die Staatsregierung in Verhandlungen 
und Beratungen (u.a. zum Strukturstärkungsgesetz) gegen-
über dem Bund in ihrer Priorität aufgestuft, abgestuft oder 
gänzlich aus der ursprünglichen Vorhabenliste gestrichen? 

 
 
 

Der Staatsminister 
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Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2: 
 
In Bezug auf das Elektrifizierungsprogramm des Bundes wird auf die Antwort zu 
Frage 17 der Bundestagsdrucksache 19/16019 verwiesen.  
 
Der Entwurf des Strukturstärkungsgesetzes Kohleregionen (Bundestagsdrucksache 
19/13398) enthält in Anlage 4 Abschnitt 2 sowie Anlage 5 Abschnitt 2 die sächsischen 
Schieneninfrastrukturvorhaben des Lausitzer Reviers und Mitteldeutschen Reviers. 
Diese Projekte sind vom Freistaat Sachsen zum Strukturstärkungsgesetz angemeldet 
worden.  
 
Frage 3: Welche Untersuchungen, Studien und Konzepte liegen der Staats-

regierung derzeit zur Bahnstrecke Plauen – Bad Brambach (Cheb) vor 
(bitte im Wortlaut beifügen)? 

 
Der Staatsregierung liegt die Wirtschaftlichkeitsuntersuchung „Zweigleisiger Ausbau 
und Elektrifizierung der Strecke Plauen – Bad Brambach/Grenze CZ (- Eger) im 
Vogtlandkreis“, erstellt im Zusammenhang mit der Anmeldung Elektrifizierungs-
programm des Bundes, vor. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
 
Martin Dulig 
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